

Отзыв

на автореферат диссертации **Дорофеевой Виктории Вячеславовны**
на тему «Формирование системы адаптационного менеджмента
предприятий обрабатывающей промышленности»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономиче-
ских наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление
народным хозяйством (экономика, организация и управление пред-
приятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Нарастающие процессы глобализации и интеграции, ужесточение конкуренции на национальных и международных рынках, высокая интенсивность мирового научно-технического и технологического процесса погружают предприятия в среду, которая требует от них все более глубокого прогнозирования и масштабного обновления основных сфер деятельности. Для достижения устойчивости своих конкурентных позиций каждое промышленное предприятие вынуждено обеспечить функционирование системы своевременного и эффективного реагирования на перемены, происходящие в рыночной среде, и инструментарий адаптации к переменам. Это требует, в свою очередь внедрения новейших технологий, инновационных подходов к управлению производственными системами. В этой связи тематика диссертационного исследования является актуальной.

Цель и задачи исследования полностью соответствуют выбранной теме и направлены на углубленный анализ всех ее аспектов.

Отражение в автореферате обширного списка публикаций и фактов апробации результатов диссертационного исследования свидетельствуют о весомом вкладе диссертанта в отечественную экономическую науку. Предлагаемые автором теоретические и практические разработки по решению проблемы адаптации предприятий отечественной обрабатывающей промышленности имеют несомненное значение для ее развития и прогресса в современных условиях хозяйствования.

Доказательство научной новизны и научных результатов, достоверность научных положений, выводов и рекомендаций не вызывает сомнения и подтверждается применением в диссертации общенаучных и специальных методов исследования.

С нашей точки зрения, теоретическую и практическую ценность представляет концептуальная модель системы адаптационного менеджмента предприятий обрабатывающей промышленности, дающая возможность решить проблему интеграции разнообразных бизнес-процессов, что обеспечивает действенную основу для реализации в дальнейшем стратегии адаптации предприятий.

Интересны предложения автора по разработке бизнес-плана адаптации предприятий обрабатывающего сектора экономики, а также рекомендации по оценке экономической эффективности реализации комплекса адаптационных мероприятий, что дает возможность обеспечить рациональность затрат на адаптацию предприятия.

Заслуживает внимания и предложенный диссидентом универсальный методический подход к оценке синергетического качества функционирования

системы адаптационного менеджмента предприятия обрабатывающей промышленности, в основе которого – расчет комплексного показателя адаптивности.

Вместе с тем по автореферату отмечаю следующие замечания:

1. Недостаточно раскрыт принцип формирования адаптивных компетенций, в т.ч. основа формирования и составляющие их элементы (стр. 18).
2. Из автореферата неясно, чем отличается адаптационный менеджмент от ситуационного на уровне принятия тактических решений.
3. Необходимо пояснить, на какое подразделение предприятия может быть возложена ответственность за результаты адаптации.

В целом содержание автореферата диссертации позволяет сделать вывод о том, что на защиту представлена законченная научно-исследовательская работа, выполненная на высоком теоретическом и методологическом уровне, обладающая достоверными результатами исследования и практической значимостью. Работа выполнена автором самостоятельно, полученные автором научные положения, результаты и выводы аргументированы и доведены до практического применения.

Диссертация отвечает требованиям ВАК Минобрнауки РФ (п.9 Положения о присуждении учёных степеней), а её автор – Дорофеева Виктория Вячеславовна заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность».

Профессор кафедры маркетинга
и муниципального управления ФГБОУ ВПО
ТюмГНГУ, доктор экономических наук,
профессор, (специальность 08.00.05)

Н.Н. Шилова

Шилова Наталья Николаевна
Тюменский государственный нефтегазовый университет
625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 38
телефон: 8(904)4949918, 8(919)9594612
e-mail: frmtmn@yandex.ru

